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جهان نما

حزب‌الله لبنان پایگاه‌های اسرائیلی »السماقه« در 
تپه‌های اشغالی »کفرشوبا« در جنوب لبنان  و »المالکیه« 
را هدف حملات موشکی و راکتی قرار داد. حزب‌الله لبنان 
در بیانیه‌ای اعلام کرد: در حمایت از مردم مقاوم فلسطین 
در غزه، ساعت ۱:۲۵ دقیقه بامداد دیروز مجاهدان ما تجمع 
نظامیان اسرائیل در پایگاه المالکیه را هدف حملات 
راکتی قرار دادند. حزب‌الله در بیانیه دیگری تاکید کرد 
که مجاهدان این جنبش صبح دیروز )سه‌شنبه( ساعت 

۵:۴۵ دقیقه پایگاه صهیونیستی المالکیه را هدف حملات 
موشکی قرار دادند. حزب‌الله لبنان در چند ماه گذشته 
در پی جنایات هولناک رژیم صهیونیستی در نوار غزه و 
نسل‌کشی فلسطینیان در این منطقه، مواضع نظامی این 
رژیم را در شمال سرزمین‌های اشغالی هدف قرار داده است؛ 
موضوعی که سبب هراس صهیونیست‌های شهرک‌نشین 
در این مناطق شده است. تاکنون ده‌ها هزار اسرائیلی از ترس 
حملات مقاومت از شهرک‌های نزدیک مرزهای لبنان 
خارج شده‌اند. با آغاز عملیات »طوفان الاقصی« توسط 
گروه‌های مقاومت فلسطین، حزب‌الله لبنان در حمایت 
از فلسطینیان و کاهش فشار بر مقاومت در غزه، اقدام به 
انجام عملیات‌های روزانه و سنگین علیه اهداف اسرائیل 
در داخل خاک فلسطین کرده است. در این باره رسانه‌های 
اسرائیل نیز بارها اعتراف کرده‌اند که حزب‌الله در شمال 
سرزمین‌های اشغالی فلسطین همچنان دست برتر را دارد 

و ارتش اسرائیل در این منطقه به دام افتاده است. 

حملات موشکی مقاومت لبنان به پایگاه‌های اسرائیلی 
خبر

رسانه‌های آمریکایی گزارش دادند دونالد ترامپ 
اقدام به ثبت وثیقه ۱۷۵ میلیون دلاری در پرونده 
قضایی خود به اتهام کلاهبرداری در نیویورک کرده و از 
توقیف دارایی‌اش توسط مقام‌های ایالتی که امپراتوری 
تجاری او را با مشکل مواجه می‌کرد، جلوگیری کرده 
است. دونالد ترامپ، نامزد ریاست جمهوری حزب 
جمهوریخواه آمریکا قرار است در انتخابات ریاست 

جمهوری ماه نوامبر آتی با جو بایدن، رئیس جمهور 
دموکرات فعلی کشورش رقابت کند.  روز ۱۶ فوریه 
گذشته ترامپ در دادگاه نیویورک در ارتباط با اتهام 
کلاهبرداری از طریق اغراق در اعام ارزش خالص 
دارایی‌هایش به میزان میلیاردها دلار با هدف گرفتن 
وام‌ها و بیمه‌های بهتر محکوم شد. در پی صدور این 
حکم محکومیت دادگاه برای دونالد ترامپ وثیقه ۴۵۴ 
میلیون دلاری تعیین کرد، اما بعدا دادگاه استیناف 
روز ۲۵ مارس گذشته مبلغ وثیقه ترامپ را مشروط 
به این که در عرض ۱۰ روز آن را ارائه کند، تخفیف داد. 
یک هیئت استیناف متشکل از سه قاضی قرار است 
یک جلسه دادرسی را برای بررسی فرجام خواهی 
ترامپ برگزار کنند. به نوشته گاردین، رای اخیر دادگاه 
استیناف به تخفیف پیدا کردن وثیقه ترامپ مشخص 
نمی‌کند که رای نهایی دادگاه در رابطه با این پرونده 

چگونه خواهد بود.

خبر

ثبت وثیقه  ۱۷۵ میلیون دلاری توسط ترامپ! 

جسد سلوان صباح متی مومیکا، پناهجوی عراقی 
که مدتی پیش به علت اقدام به سوزاندن قرآن در 

کانون توجه قرار گرفت، در خانه‌اش در نروژ پیدا شد. 
او که تبعه عراق بود در آخرین پیام خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشته بود: »امروز سوئد را ترک 
کردم و اکنون در نروژ تحت حمایت مسئولان نروژی 
هستم. من برای پناهندگی و حمایت بین المللی در 
نروژ درخواست دادم.« بر اساس برخی گزارش‌های 
غیر رسمی جسد او به همراه یک نامه کشف شده 
که در آن آمده است: پیام خدا این است که کسانی 
که کتاب من را قبول ندارند رها کنید اما کسانی 
 را که به من و کتاب من بی‌احترامی می‌کنند زنده 

روی زمین نگذارید.

نیکولای پاتروشف دبیر شورای امنیت ملی روسیه با بیان اینکه 
سازمان پیمان آتلانتیک شمالی سیاست‌های خود را با هدایت 
آمریکا اتخاذ می‌کند، گفت: ناتو گوش به فرمان واشنگتن است. به 

گزارش خبرگزاری تاس، مقام ارشد امنیتی روسیه با اشاره به اینکه 
شکل‌گیری کلیه سیاست‌های ناتو تحت تاثیر و فرمان واشنگتن قرار 
دارد، اظهار کرد که واشنگتن از این بلوک نظامی برای حضور نظامی 
در اروپا استفاده کرده و می‌کند و با سیاست‌های تحمیلی خود به 
این اتحاد نظامی، فشار نامشروع خود و متحدانش را بر دولت‌های 
مستقل اعمال می‌کند. پاتروشف همچنین با بیان اینکه ناتو دارای 
تاریخی سرشار از جنگ و خونریزی است، خاطرنشان کرد: همین 
تاریخ خونین، نشان‌دهنده این است که این بلوک نظامی چه 
تهدیدهایی را برای جهان به همراه دارد. دبیر شورای امنیت ملی 
روسیه در ادامه سخنان خود، تاکید کرد: باید تاریخ خونین ناتو را 

شناخت تا ماهیت این ائتلاف نظامی را درک کرد.

مسکو: ناتو گوش به فرمان واشنگتن استعامل قرآن سوزی‌های اخیر در نروژ کشته شد 

استعفای 6  وزیر پرو در پی یورش 
پلیس به خانه رئیس‌جمهور این کشور

همزمان با رسوایی رئیس‌جمهور پرو در پرونده‌ای 
موسوم به »رولکس‌گیت«، ۶ تن از وزرای این کشور 
استعفا کرده و قانونگذاران پارلمان هم به دنبال برکناری 
این رئیس‌جمهور به دلیل »بی‌کفایتی اخلاقی« او 
هستند. دینا بولوارته، رئیس‌جمهور پرو به مالکیت 
ساعت‌های گران‌قیمت رولکس متهم شده که درباره 
وجود و نحوه خریداری آن‌ها شفاف‌سازی نکرده است؛ 
امری که باعث شد ماموران پلیس پرو شبانه به محل 
اقامت او یورش برده و به دنبال این ساعت‌ها بگردند. 

طبق گزارش فرانس ۲۴، درخواست برای برکناری 
رئیس‌جمهور پرو توسط قانونگذاران احزاب مختلف از 
جمله حزبی که رئیس‌جمهور به آن متعلق است، مطرح 
شده و آنها برای تصویب چنین درخواستی به ۸۷ رای از 
۱۳۰ کرسی موجود در پارلمان احتیاج دارند که تاکنون 
پنج حزب و در کل ۵۴ رای برای حمایت از این طرح اعلام 
آمادگی کرده‌اند. روز دوشنبه دینا بولوارته ابتدا ۳ تن از 
اعضای کابینه‌اش را یعنی وزرای کشور، آموزش و پروش 
و امور زنان را ناگهان از دست داد. اگرچه وزیر کشور دلیل 
استعفایش را »مشکل خانوادگی« ذکر کرد اما دیگر وزرا 
دلیل دیگری برای استعفا ارائه ندادند. این اقدام آنها پس 
از آن صورت گرفت که وزرای کشاورزی، تولید و تجارت 
خارجی نیز استعفا کردند. البته پس از اقدام این ۶ وزیر، 
رئیس‌جمهور پرو جانشین آنها را انتخاب کرد. بولوارته که 
نخستین رئیس‌جمهور زن این کشور است، در ابتدای 
تحقیقات مدعی داشتن تنها یک ساعت رولکس شد 
و گفت آن را از طریق »درآمدهای شخصی« به دست 
آورده است. او از رسانه‌ها خواست در مسائل شخصی وی 
دخالت نکنند. پلیس پرو تفتیش منزل رئیس‌جمهور را 
بر اساس حکمی انجام داد که به درخواست دادستان کل 
این کشور صادر شده بود. دادستان کل پیشتر با تاکید بر 
ضرورت همکاری بولوارته در روند تحقیقات، نسبت به 
احتمال تخریب یا امحای این ساعت‌ها توسط بولوارته 
هشدار داده بود. ویکتور تورس، وزیر کشور پرو هشدار 
داده است که اگر بولوارته قدرت را ترک کند، »کشور 

غرق خواهد شد. 
    

وزیر دفاع سابق انگلیس: 
جنگ نزدیکتر از هر زمان 

دیگری است

وزیر دفاع سابق انگلیس اعلام کرده که این کشور 
امن نیست و جهان خطرناکتر می‌شود و آنهایی که 
آرزوی آسیب زدن به ما را دارند، قدرتمندتر و تهاجمی‌تر 
می‌شوند. ما بیش از هر زمان دیگری از سال ۱۹۴۵ به 
جنگ نزدیک شده‌ایم. مایکل فالون گفته است ما برای 
اجتناب از جنگ به دفاع قوی برای بازدارندگی دشمنان 
خود و حفاظت از مردم نیاز داریم.  به نوشته روزنامه دیلی 
میل، فالون ادامه داد: حمله روسیه به اوکراین برای ما 
هزینه‌های زیادی از قبیل افزایش بهای انرژی و غذا را در 
پی داشته است. وی هم‌چنین گفت که ولادیمیر پوتین، 
رئیس جمهور روسیه می‌خواهد دیگر دموکراسی‌ها 
حتی آنهایی که در ائتلاف ناتو هستند را بازپس گیرد.  
این مقام سابق دفاعی انگلیس ادامه داد، چین نیز از طرف 
دیگر در حال ساخت یک نیروی دریایی قدرتمند است 
که شامل زیردریایی‌های اتمی بیشتر، ناوها و ناوهای 
هواپیمابر می‌شود. کره شمالی هم برنامه‌های موشکی 
دارد که تهدیدی علیه انگلیس به شمار می‌رود. وزیر دفاع 
سابق انگلیس گفت: تروریست‌ها به ما نزدیکتر می‌شوند و 
در لندن و منچستر بمب گذاری کرده‌اند. آنها مسیر حمل 
و نقل دریایی و کشتی‌های انگلیسی را هدف حملات 
خود قرار می‌دهند و مسیرهای تجاری ما را دچار اختلال 
می‌کنند. مایکل فالون همچنین خاطرنشان کرد: برای 
اینکه کشور را ایمن کنیم و دشمنان را بازداریم، به یک 
ارتش قدرتمندتر نیاز داریم. این یعنی باید در امور دفاعی 
بیشتر هزینه کنیم، نیروی دریایی خود را گسترش 
دهیم، جنگنده‌های بیشتری داشته باشیم، دفاعی 
موشکی بهتری داشته باشیم و ارتش را بزرگتر کنیم 
تا بتواند از ما دفاع کند. این مقام سابق لندن همچنین 
ادامه داد: ما به عنوان یکی از قدیمی‌ترین دموکراسی‌ها 
در جهان باید نقش خود را برای دفاع از ارزش‌ها و اجرای 

قانون ایفا کنیم. 

شامگاه دوشنبه منابع خبری 
اعلام کردند که تعدادی تبعه خارجی 
در نتیجه بمباران خودروی »سازمان 
آشپزخانه مرکزی جهانی« در 
دیرالبلح در مرکز نوار غزه، توسط 
جنگنده‌های اسرائیل کشته شدند 
و این خبر به سرعت به تیتر یک 
رسانه‌های جهان تبدیل شد. در 
همین راستا خبرنگار شبکه الجزیره 
گزارش داد که تعداد قربانیان بمباران 
خودروی سازمان »آشپزخانه مرکزی 
جهانی« توسط ارتش اسرائیل به 
هفت نفر از جمله شش تبعه خارجی 
افزایش یافت. ساعاتی بعد هم سازمان 
امدادرسانی آشپزخانه مرکزی جهانی 
 )World Central Kitchen(
تایید کرد که اعضای تیم این سازمان 
بشردوستانه در حمله ارتش اسرائیل 
در حالی که در تلاش برای رساندن 
غذا به نوار غزه بودند، کشته شدند. 
این سازمان همچنین اعلام کرد 
امدادگرانی که قربانی حملات 
اسرائیل شدند مأموریت بازرسی بندر 
غزه را به عهده داشتند و ما این موضوع 
را یک تراژدی غم‌انگیز می‌دانیم. از 
سوی دیگر سائد السویرکی خبرنگار 
شبکه راشاتودی نیز گزارش داد که 
جسد پنج خارجی که برای سازمان‌ 
بین‌المللی کار می‌کردند پس از 
هدف قرار گرفتن خودرویشان در 
جنوب دیرالبلح رها شده در حالی که 
آنها در حال آماده‌سازی بندر موقت 
غرب غزه بودند تا بتوانند سیل جدید 
کمک‌های بشردوستانه را به غزه 
انتقال دهند. حماس هم در بیانیه‌ای 
حمله ارتش اسرائیل به کارمندان 
سازمان بین‌المللی آشپزخانه مرکزی 
جهانی را به شدیدترین وجه محکوم 
کرد؛ چراکه تل‌آویو تیم‌های امدادی 
و بشردوستانه بین‌المللی را هدف قرار 
می‌دهند تا کارمندانشان را به وحشت 
بیندازند و مانع از ادامه وظایفشان در 
وضعیت بحرانی فعلی شوند. دفتر 
رسانه‌ای دولتی در غزه هم اعلام کرده 
که اسرائیل تیم امدادی متشکل از 
یک بریتانیایی، یک لهستانی، یک 
استرالیایی و یک فرد ناشناس دیگر را 
هدف قرار داده است اما نکته مهم در 
این بیانیه استفاده از واژه »ترور« است 
که نشان می‌دهد تمام دستگاه‌های 

دولتی و غیردولتی در غزه به دنبال آن 
هستند تا این اقدام علیه غیرنظامیانی 
که کاری جز کمک‌رسانی نداشته‌اند 
را به عنوان بزرگترین اقدام ضدبشری 
قلمداد کنند تا جامعه ملل را در این 
راستا هوشیار کنند. در این راستا باید 
دانست که سازمان آشپزخانه مرکزی 
جهانی مستقر در ایالات متحده بوده 

و با همکاری انجمن »آغوش باز« 
اسپانیا، محموله‌های کمک‌های 
بشردوستانه به غزه را سازماندهی 
می‌کرد. آنچه در این میان بسیار 
تعجب‌آور است، مواضع اسرائیل در 
خصوص کشته شدن این هفت نفر 
است. ارتش اسرائیل ساعت‌ها پس از 
انتشار خبر کشته شدن تیم آشپزخانه 
جهانی ادعا کرد که همکاری نزدیکی 
با این سازمان برای ارائه کمک‌های 
غذایی و بشردوستانه به ساکنان غزه 
داشته است که همین مساله حالا به 
یک علامت سوال بزرگ تبدیل شده 
است. بسیاری از تحلیلگران اعلام 
کرده‌اند که چگونه تل‌آویو با توجه 
به اینکه با چنین سازمانی همکاری 
داشته، باز هم اعضای آن را مورد 
حمله‌ای قرار داده که تبعات آن به 
زودی می‌تواند دامن ساکنان رفح و 

غزه را بگیرد. 

وخیم شدن اوضاع انسانی
نکته مهم در این راستا بی‌توجهی 
به تمام پروتکل‌های بین‌المللی و 

بشردوستانه از سوی تل‌آویو است. 
واقعیت این است که تمام خودروهای 
حامل کمک‌های بشردوستانه که 
از سوی سازمان آشپزخانه جهانی 
و سازمان ملل در سراسر جهان 
وارد یک منطقه یا کشور می‌شوند، 
حامل آرم و علائم سازمان‌های 
مربوطه هستند که همگی آنها هم 
زیر نظر سازمان ملل متحد فعالیت 
می‌کنند. بر همین اساس حمله به 
این کاروان و کشته شدن هفت نفر از 
اعضای آن را باید نقض قوانین و حقوق 
بشردوستانه و همچنین پروتکل‌های 
موجود در این زمینه دانست. اما آنچه 
در این میان اهمیت بسیار زیادی 
دارد، ملیت اعضای این تیم بوده که 
همگی از کشورهای غربی و آسیایی 
بوده‌اند. در این راستا آنتونی آلبانیز، 
نخست‌وزیر استرالیا با تایید کشته 
شدن »زومی فرانکوم« امدادرسان 
استرالیایی در حمله اسرائیل گفت 
که با سفیر اسرائیل تماس گرفته و 
از او خواسته است که عاملان کشته 
شدن تیم امدادی مجازات شوند. 

دیوید کامرون، وزیر امور خارجه 
انگلیس هم خواهان پاسخ تل‌آویو 
در خصوص کشته شدن دو تبعه خود 
در این حملات شد. به موازات این 
مواضع، وزارت خارجه قبرس ضمن 
محکوم کردن هدف قرار دادن اعضای 
سازمان آشپزخانه جهانی در حمله 
هوایی اسرائیل در غزه خواستار انجام 

تحقیقات در این زمینه شد. فارغ از 
این مسائل و مواضع آنچه در این میان 
ارزش بسیاری دارد، موضع سازمان 
آشپزخانه جهانی است. خوزه 
آندرس، بنیانگذار سازمان آشپزخانه 
مرکزی جهانی در صفحه کاربری 
خود در شبکه اجتماعی ایکس از 
کابینه نتانیاهو خواست تا دست از 
کشتارهای بی‌هدف و کور و محدود 
کردن ارائه کمک‌های بشردوستانه 
بردارد و استفاده از گرسنگی به عنوان 

سلاح را متوقف کند. 
او اعلام کرده که نیروهای ما با 
دو خودروی زرهی و یک خودروی 
دیگر که آرم سازمان ما بر آن حک 
شده است، در یک منطقه عاری از 
سلاح حرکت می‌کردند اما با وجود 
هماهنگی با ارتش اسرائیل، زمانی 
که مواد غذایی را در »دیرالبلح« 
خالی کرده و در حال بازگشت بودند، 
در معرض بمباران قرار گرفتند. در 
بیانیه این سازمان همچنین آمده 
است که عملیات این سازمان موقتا 
و فورا در منطقه متوقف خواهد شد 
و درباره آینده فعالیت‌ آن به‌زودی 
تصمیم‌گیری خواهد شد. این 
مواضع از این جهت مهم است که 
وضعیت انسانی در غزه به هیچ وجه 
مناسب نیست و اساساً شاهد یک 
بحران افسارگسیخته در خصوص 
کمک‌های بشردوستانه هستیم. 
واقعیت این است که اسرائیل با این 
اقدام از یک سو به دنبال آن بوده تا مانع 
کمک‌رسانی به غزه آنهم با محوریت 
خوراک و ابتدایی‌ترین وسائل تهیه 
آن شود و از سوی دیگر به دنبال آن 
است تا سازمان‌های جهانی را با یک 
ترس و بن‌بست جدید روبرو کند تا 
در نهایت وارد معرکه غزه نشوند. نکته 
اینجاست که این اقدام اسرائیل در 
حقیقت مسدود کردن تنها مجرای 
حیات ساکنان غزه و رفح به حساب 
می‌آید که به نوعی می‌تواند در آینده 
نه چندان دور زمینه‌های بروز یک 
فاجعه انسانی شدیدتر را فراهم کند. 
حال باید دید که آیا ایالات متحده که 
به دنبال افتتاح بندر موقت در غزه 
برای کمک‌رسانی به مردم این منطقه 
است می‌تواند وضعیت کنونی و نگاه 
دهشتناک اسرائیل به سازمان‌های 
امدادی بین‌المللی را تغییر دهد 

یا خیر! 

تمام خودروهای حامل 
کمک‌های بشردوستانه 

که از سوی سازمان 
آشپزخانه جهانی و 

سازمان ملل در سراسر 
جهان وارد یک منطقه یا 

کشور می‌شوند، حامل 
آرم و علائم سازمان‌های 
مربوطه هستند و هدف 

قرار دادن آنها نقض حقوق 
بشردوستانه و پروتکل‌های 

بین‌المللی است

اسرائیل با هدف قرار دادن 
کاروان آشپزخانه مرکزی 
جهانی از یک سو به دنبال 

ممانعت از کمک‌رسانی 
به غزه آن هم با محوریت 

خوراک و ابتدایی‌ترین 
وسایل تهیه آن بوده و از 
سوی دیگر قصد داشته 
سازمان‌های جهانی را با 

یک ترس و بن‌بست جدید 
روبرو کند تا در نهایت وارد 

معرکه غزه نشوند

حمله اسرائیل به تیم سازمان آشپزخانه مرکزی جهانی فعالیت این نهاد را تعلیق کرد؛ 

شلیک به آخرین ناجیان حیات در غزه
رامین پرتو


